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Υποχρεωτική πλέον η προσυμπλήρωση εσόδων –
εξόδων στην υποβολή Δηλώσεων ΦΠΑ

2024/02/06 16:07 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Σε υποχρεωτική προσυμπλήρωση εσόδων, εξόδων και αντίστοιχων φόρων στους
σχετικούς κωδικούς των πινάκων της δήλωσης ΦΠΑ προχωρούν υπουργείο Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών και ΑΑΔΕ.

Στόχος είναι η διευκόλυνση των επιχειρήσεων στην εκπλήρωση των φορολογικών
τους υποχρεώσεων, αλλά και τη διασφάλιση εκπλήρωσης των σχετικών υποχρεώσεων.

Η προσυμπλήρωση γίνεται με βάση τα στοιχεία που διαβιβάζονται στο myDATA και
τον λογιστικό χαρακτηρισμό τους από τις υπόχρεες σε δήλωση επιχειρήσεις για τις
δηλώσεις ΦΠΑ που υποβάλλονται από 1.1.2024 και εφεξής.

H διαδικασία που θα ακολουθούν οι επιχειρήσεις κατά την υποβολή δήλωσης ΦΠΑ
καθορίζεται με Απόφαση του υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χάρη
Θεοχάρη μετά από εισήγηση του διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων,
Γιώργου Πιτσιλή.

Με την απόφαση αποσαφηνίζεται ότι η προσυμπλήρωση των πεδίων:

είναι πλέον δεσμευτική για τις επιχειρήσεις κατά την υποβολή της δήλωσης ΦΠΑ,
γίνεται με βάση τα στοιχεία που διαβιβάζονται στην ψηφιακή πλατφόρμα
myDATA της ΑΑΔΕ και τον λογιστικό χαρακτηρισμό τους από τις υπόχρεες σε
δήλωση επιχειρήσεις για τις δηλώσεις ΦΠΑ που υποβάλλονται από 1.1.2024 και
εφεξής και αφορούν φορολογικές περιόδους από 1.1.2024 και έπειτα,
διασφαλίζει τον βασικό κανόνα ότι τα έσοδα δεν μπορεί να είναι λιγότερα και τα
έξοδα δεν μπορεί να είναι περισσότερα από αυτά που διαβιβάζονται στην
ψηφιακή πλατφόρμα myDATA, με δυνατότητα απόκλισης από τον κανόνα εσόδων
– εξόδων έως ποσοστού απόκλισης 30% διακριτά για έσοδα και έξοδα. Το
ποσοστό απόκλισης θα επανεξεταστεί στους επόμενους μήνες, με σκοπό τη
σταδιακή μείωση και τον τελικό μηδενισμό του.

Περαιτέρω, με σκοπό την αντιμετώπιση αντικειμενικών δυσχερειών συσχέτισης
δεδομένων που μειώνουν τα έσοδα ή αυξάνουν τα έξοδα αντίστοιχα, προβλέπεται
εναλλακτικός τρόπος διαβίβασης των δεδομένων, για τα οποία υπάρχει η αδυναμία
αυτή, ώστε οι δηλώσεις ΦΠΑ να συμφωνούν με τα δεδομένα που έχουν διαβιβαστεί



στην πλατφόρμα myDATA.

Ειδικότερα, κατά την υποβολή δηλώσεων ΦΠΑ από τις επιχειρήσεις, από 01.01.2024
και εφεξής, προβλέπονται τα εξής:

Έσοδα – Εκροές ΦΠΑ
Επιτρέπεται η μεταφορά ποσών από κωδικό εκροών σε έτερο κωδικό εκροών με
κατηγορία ΦΠΑ 0%.
Επιτρέπεται η υποβολή περισσότερων εσόδων από αυτά που έχουν διαβιβαστεί
στο myDATA.
Σε περίπτωση αντικειμενικής δυσχέρειας διόρθωσης εσόδων επιτρέπεται η
χρήση εναλλακτικού τρόπου προσυμπλήρωσης με Τύπο Παραστατικού 11.4 –
Πιστωτικό Στοιχείο Λιανικής με ένδειξη «Λογιστική Εγγραφή» και διακριτή
αναφορά στα σχόλια με την ένδειξη «Δυσχέρεια Συσχέτισης».

Έξοδα – Εισροές ΦΠΑ
Επιτρέπεται η μεταφορά ποσών από κωδικό εισροών σε έτερο κωδικό εισροών
για όλες τις κατηγορίες εξόδων.
Επιτρέπεται η υποβολή λιγότερων εξόδων από αυτά που έχουν διαβιβαστεί στο
myDATA.
Σε περίπτωση αντικειμενικής δυσχέρειας διαβίβασης εξόδων επιτρέπεται η
χρήση εναλλακτικού τρόπου προσυμπλήρωσης με Τύπο Παραστατικού 14.30 –
Παραστατικά Οντότητας ως Αναγράφονται από την ίδια (Δυναμικό) και διακριτή
αναφορά στα σχόλια με την ένδειξη «Δυσχέρεια Συσχέτισης».
Επιτρέπεται και παρακολουθείται συστημικά η ετεροχρονισμένη δήλωση εξόδων,
σε επόμενη φορολογική περίοδο ΦΠΑ από αυτή που αντιστοιχεί στην ημερομηνία
έκδοσης των αντίστοιχων παραστατικών και εμφανίζεται στο myDATA, εντός
όμως της χρήσης που αφορούν.

Περαιτέρω, για την ευχερέστερη κατανόηση της προσυμπλήρωσης της δήλωσης ΦΠΑ
ανά φορολογική περίοδο και τον εντοπισμό τυχόν ασυμφωνιών με τα δεδομένα που
τηρούν οι επιχειρήσεις, από σήμερα η πλατφόρμα myDATA παρέχει τη δυνατότητα
άντλησης αρχείων για κάθε φορολογική περίοδο, όπου καταγράφονται, ανά
διαβιβαζόμενο παραστατικό, οι αξίες που προσυμπληρώνονται για αυτό στους
κωδικούς εκροών και εισροών. Η νέα υπηρεσία της πλατφόρμας myDATA ονομάζεται
«Ανάλυση για Προσυμπλήρωση ΦΠΑ»


